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 12. SINIF KİMYA DERSİ 1. DÖNEM 1. YAZILI SORULARI 

1-Aşağıdaki cümleleri dikkatlice okuyunuz. 

Doğru olan yargıların başına (D), yanlış olana (Y) 

yazınız.  

1. (  ) Oksijenin yükseltgenme basamağının -1 

olduğu bileşiklere peroksit denir 

2. (  ) Yükseltgen maddelere indirgen maddeler de 

denir. 

3. (  ) Elektrokimyasal pillerde katotta azalma olur. 

4. (  ) Standart indirgenme potansiyeli pozitif 

metallere pasif metaller denir. 

5. (  ) Hidrojenin metallerle oluşturduğu bileşikteki 

yükseltgenme basamağı -1 dir. 

 

2. Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere 

doğru sözcüğü/sözcükleri yazınız.  

aktif         istemli        istemsiz    indirgenme    tuz 

köprüsü     pasif     yükseltgenme    elektrot elektrolit 

6. Bir taneciğin elektron alarak yükseltgenme 

basamağını azaltmasına ……………………….. 

denir. 

7. Kendiliğinden gerçekleşmeyip elektrik enerjisi ile 

gerçekleştirilebilen elektrokimyasal 

tepkimelere……………………….. denir. 

8. Elektrokimyasal pillerde elektrolitlerde yük 

denkliğini sağlayan ters U şeklindeki parçaya 

……………………….. denir. 

9. Elektrokimyasal pillerde iletken telin bağlı olduğu 

metal çubuklara …………….. denir. 

10. Standart indirgenme potansiyeli negatif 

metallere ……………………….. metaller denir. 

 

Aşağıdaki klasik soruları cevaplayınız.  

 

 3.    P +  HNO3 +  H2O     H3PO4 +   NO redoks 

tepkimesini denkleştiriniz. 

 

 

 

4.  Aşağıda verilen bileşik ve köklerdeki koyu ile 

yazılmış atomların yükseltgenme basamağını 

hesaplayınız. 

CaCO3         ClO3¯      PO4 
3
¯      Hg(C2O4)2 

 

 

 

5. Mg(k) / Mg
2+

(suda) // Cu
2+(

suda) / Cu(k) 

Mg(k) için E°ind = –2,37 V 

Cu(k) için E°ind = +0,34 V 

Şeması verilen çalışan pilin başlangıç potansiyeli 

kaç V’tur? 

 

6. Bazı elementlerin standart indirgenme 

potansiyelleri şöyledir: 

Ni
2+

(suda) + 2e
–
→ Ni(k)  E° = –0,25 V 

Sr
2+

(suda) + 2e
–
→ Sr(k)  E° = –2,89 V 

Ag
+
(suda) +  e

–
 → Ag(k)  E° = +0,80 V 

Cr
3+

(suda) + 3e
–
 → Cr(k) E° = –0,74 V 

Buna göre, elementlerin aktifliklerinin küçükten 

büyüğe doğru sıralanışı aşağıdakilerden 

hangisidir? 

 

7. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aşağıdaki test sorularını cevaplayınız. 
 

8. H2(g) +1/2O2(g) → H2O(s) + enerji 

tepkimesi ile ilgili; 

I. İstemsiz tepkimedir. 

II. Yanma olayı gerçekleşmektedir. 

III. O2 molekülündeki O atomları indirgenir. 

yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I.        B) Yalnız III.         C) II ve III. 

D) I ve III.          E) I, II ve III. 

 

 

 

 

 

9. 

Standart elektrot potansiyelini; 

I. sıcaklık, 

II. derişim, 

III. basınç 

niceliklerden hangileri etkiler? 

A) Yalnız I.     B) Yalnız II.       C) I ve II.  

D) I ve III.       E) I, II ve III. 

 



10.   Aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır? 

A) Elektrokimyasal pilde elektrot, elektriği ileten 

katı bir maddedir. 

B) Elektrik akımı, anot yarı hücresinden katot yarı 

hücresine doğrudur. 

C) İnert elektrotlar tepkimeye girme isteği çok az 

olan metallerdir. 

D) Pil çalışırken katot elektrolitinde pozitif yük 

miktarı azalır. 

E) Tuz köprüsü içerisinde genellikle KNO3, NaCl, 

NH4Cl gibi çözeltiler kullanılır. 

 

11.   Cu(k) / Cu
2+

(1M) // Ag
+ 

(1M) / Ag(k) 

Yukarıda şematik olarak gösterilen 

elektrokimyasal pille ilgili; 

I. Cu elektrodun kütlesi zamanla azalır. 

II. Pil tepkimesi: 

Cu(k) + 2Ag
+
(suda) → Cu

2+
(suda) + 2 Ag(k) 

şeklindedir. 

III. Dış devrede elektronlar Ag elektroda doğru 

hareket eder.  yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız II.          B) Yalnız III.        C) I ve II. 

D) I ve III.             E) I, II ve III. 

 

12.  Aşağıdaki metallerden hangisi “inert elektrot” 

olarak kullanılabilir? 

A) Pb        B) Al      C) Zn      D) Fe       E)Au  

 

13.    Al(k) / Al
3+

(1 M) // Ag
+
(1 M) / Ag(k) 

Yukarıda şematik olarak gösterilen 

elektrokimyasal pil ile ilgili; 

I. Anot tepkimesi: Al(k) → Al
3+

(suda) + 3e
– 

şeklindedir. 

II. “//” sembolü tuz köprüsünü gösterir. 

III. Katot tepkimesi: Ag
+
(suda) + e

–
 → Ag(k) 

şeklindedir.  yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I.          B) Yalnız II.          C) I ve II. 

D) I ve III.            E) I, II ve III. 

 

14. Aşağıdaki pil sisteminde Cu elektrodun 

kütlesinin zamanla arttığı gözleniyor. 

 
Buna göre; 

I. Dış devrede elektron akışı 2. kaptan 1. kaba 

doğrudur. 

II. 1. kapta yükseltgenme gerçekleşir. 

III. Zn
2+

 derişimi zamanla azalır. 

yargılarından hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I.         B) Yalnız II.          C) I ve II. 

D) II ve III.          E) I, II ve III. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. Bazı elementlerin aktiflik sıralaması şöyledir: 

Al > Ni > Co > H > Cu 

Buna göre aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır? 

A) Al metali HCl çözeltisi ile reaksiyona girer. 

B) Co(NO3)2 çözeltisinde Ni metali yükseltgenir. 

C) Cu metali HI asidi ile reaksiyona girerek H2 gazı 

oluşturur. 

D) Al metali ile yapılmış kapta Ni
2+ 

iyonlarını içeren 

çözelti saklanamaz. 

E) Ni(k) + Co
2+(

suda) → Ni
2+

(suda) + Co(k) 

tepkimesi kendiliğinden gerçekleşir. 

 

16. 

 
17. Eğer standart referans elektrodu olarak çinko 

seçilseydi Mg - Ag pilinin standart potansiyeli kaç V 

olurdu? 

E°(Mg2+/ Mg) = –2,37 V  

E°(Zn2+/ Zn) = –0,76 V 

E°( Ag+/ Ag) = +0,80 V 

A) +1,56   B) –1,57 C) +3,17 D) +2,07 E) –3,05 

18. 

 

A) +0.92  B) –0,64 C) +0,64 D) – 0,92 E) +1,86 

 

Puanlama ve Test Cevapları: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

          

11 12 13 14 15 16 17 18   

          

 

Not: 1 ve 2. Soruları 10’ar diğer sorular  5’şer puan 

ve süre 40dk dır. 

"İnsana ancak çalıştığının karşılığı vardır." 

Muvaffakiyetler dilerim. 

 


